



## Η Ευρώπη από μακριά

**Υ**πονώντας ανάμειξη στα εσωτερικά της χώρας του, ο αλβανός πρωθυπουργός εξέφρασε την «κατανόσή» του για την αντίδραση της Αθήνας στην προεκλογική σύλληψη και παράταση της κράτησής του εκλεγμένου πια δημάρχου της Χειμάρρας, Φρέντι Μπελέρη, προσθέτοντας πως περιμένει «να δει τι θα γίνει με τις ελληνικές εκλογές και θα αποφασίσει»!

Η ηγεσία των Τυράνων θορυβήθηκε ίσως από κάποιες πληροφορίες περί προεκλογικής συμπίεσης του κ. Μπελέρη με αντίπαλό της σχηματισμό, στην

περιοχή της Χειμάρρας, καταλήγοντας σε αναπόδευκτες εναντίον του κατηγορίες περί εξαγοράς ψήφων και μεθοδεύοντας τη σύλληψη και κράτησή του. Ελπίζοντας έτσι να τον κρατήσει μακριά από τη νίκη. Ίσως, πάλι, η σύλληψη Μπελέρη να οφείλεται στον φόβο ανατροπής των γνωστών μεθοδεύσεων της κυβέρνησης

### ΓΝΩΜΗ



ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΑΚΛΙΚΗ

Ράμα για τμηματική αποψίλωση της ακίνητης περιουσίας του ελληνικού στοιχείου της τουριστικά θελκτικής Χειμάρρας και τη μεταβίβασή της σε αγοραστές που ασφαλώς δεν θα παραλείψουν να δείξουν την ευγνωμοσύνη τους σε όσους τούς διευκολύνουν στη συγκεκριμένη συναλλαγή. Εκείνο όμως που φαίνεται να μη σταθμίστηκε ήταν η συσπειρωτική επιρροή της κίνησης αυτής στο ελληνικό στοιχείο που συνέρρευσε μαζικά στις κάλπες ορθώνοντας εμπόδια στους άνομους σχεδιασμούς.

**Ο** προβληματισμός και η δυσφορία Βρυξελλών και Ουάσιγκτον για τη συγκυρία της σύλληψης και για το ανατιολόγητο της κράτησής ακούστηκε μεν στα Τύρανα, τα τελευταία όμως δείχνουν να προσδοκούν το πέρασμα στη λήθη τόσο της υπόθεσης Μπελέρη όσο και της αμαρτωλής, από την πλευρά του κράτους, «υπόθεσης Χειμάρρα». Καλό όμως είναι να συγκρατήσουν εκείνοι που κινούνται κατά της εκεί ελληνικής μειονότητας και των δικαιών της πως όσα ακούστηκαν από επίσημα ελληνικά στόματα στην Αθήνα είναι απολύτως σοβαρά και πως η δημιουργία και η όξυνση καταστάσεων που αφορούν τα δικαιώματα του Ελληνισμού της Αλβανίας είναι ικανά να απομακρύνουν σε μεγάλο βάθος χρόνου την ευρωπαϊκή προοπτική της γειτονικής χώρας. Αν, πάλι, πλανάται η αντίληψη ότι η εκκρεμότητα της νέας συμφωνίας για τις θαλάσσιες ζώνες μπορεί να αποτελέσει μοχλό εκβίασης της Αθήνας, καλό θα ήταν όσοι την υιοθετούν να δουν με καθαρή ματιά την πραγματικότητα και το μέλλον και να μην παρασύρονται από συμβουλές τρίτων που αποπειρώνται – για την εξυπηρέτηση δικών τους σκοπιμοτήτων – να τους ωθήσουν να μμηθούν δικές τους «δοκιμασμένες» αντιμειονοτικές πρακτικές.

Ο Γιώργος Κακλίκης είναι πρέσβης επί τιμής, ειδικός σύμβουλος του **ΕΥΝΑΜΕΠ**